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Les exercices ci-dessous sont indépendants et peuvent étre traités dans l'ordre de
votre choix.

L’utilisation de documents de toute nature et de calculettes n’est pas autorisée.

La qualité de la rédaction est un élément d’appréciation significatif.

Exercice 1
Soit f 'application de R* dans R définie par f(t) = (32 + ¢)'/°.

1. Calculer f'(t) et f"(t).

2. Soit x > 0. FEcrire la formule de Taylor-Lagrange pour I'application f sur
'intervalle [0, 2] avec un reste a 'ordre 2. En déduire que :
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3. Montrer que :
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Exercice 2
1. Calculer le développement limité de la fonction ¢t — (1+¢)* & P'ordre 2 en ¢t = 0.
2. En déduire le développement limité de la fonction x — 2% a 'ordre 2 en x = 1.
3. En déduire la valeur de .
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Exercice 3

1. Calculer le plus grand commun diviseur de 169 et 117.



2. Déterminer un couple (s,t) € Z x Z vérifiant, :

169s + 117t = 26.

3. Existe-t-il un couple (s,t) € Z x Z vérifiant :

169s 4+ 117t =257

Exercice 4

Rappelons que Sg désigne I’ensemble des bijections de ’ensemble {1,2,3,4,5,6}
dans lui-méme. De plus Sg muni de la composition est un groupe.
Soit K ={o € Sg|o(4) =4,0(5) =5,0(6) = 6}.

1. Montrer que K est un sous-groupe de Sg.
2. Quel est le cardinal de K ?
3. Soit o € K. Calculer o°.

4. QUESTION BONUS : K est-t-il isomorphe au groupe (Z/6Z,+) ?



